Biographie courte

Né à Genève en 1962, Philippe Béran a suivi une double formation, scientifique (physique théorique à l’Université de Genève)  et musicale. 1er prix du Conservatoire de Genève et du Conservatoire National de Paris, il dirige aujourd’hui une centaine de concerts et de spectacles par an, en Suisse et dans le monde. Outre un très vaste répertoire, qui s’étend du XVIIIe au XXIe siècle, dans tous les genres musicaux, il possède trois cartes maîtresses : le ballet, les concerts commentés et les ciné-concerts.

Désireux de faire découvrir le plaisir de la musique au jeune public et aux familles, il a développé un nouveau type de concerts qu’il commente et dirige simultanément, et dans lesquels, parfois, il invite la salle à chanter. Musique symphonique, lyrique ou musique de film : ces productions rencontrent en Suisse romande un succès inégalé. Très investi dans la transmission de la musique à la jeunesse, a été pendant 10 ans responsable de l’action pédagogique de l’Orchestre de la Suisse romande et de l’Orchestre de Chambre de Lausanne et dirige avec bonheur et passion l’Orchestre du Collège de Genève.

Très régulièrement invité par le Grand-Théâtre de Genève et l’Opéra de Lausanne, Philippe Béran poursuit également une carrière internationale. Il fut chef associé de l’Opéra de Bordeaux de 1997 à 2000 et travaille régulièrement avec des institutions aussi prestigieuses que le Ballet National de Paris, le New York City Ballet, le Ballet Royal de Suède ou l’Opéra National de Finlande. 

Philippe Béran en quelques mots : énergie, émotion, imagination, enthousiasme, humour, plaisir, rigueur, précision, professionnalisme précision et qualité.
