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OSR : CONCERTS DIP décembre 2009
« Casse-noisette » de Tchaikovsky / Chants de Noël

1) Valse des Fleurs  (2ème acte, No 13) : 61 ------    FIN        
TUTTI

Bonjour à tous et bienvenue au Victoria-Hall pour un vrai concert de Noël : un voyage dans un pays enchanté, peuplé de fées, de casse-noisettes qui deviennent prince et de danseurs du monde entier : LE ROYAUME de CONFITUREMBOURG, celui dont vous avez tous rêvé, bourré de chocolat et où l’on skie comme des fous sur des montagnes de sucreries et de bonbons !!

Eh oui, Voilà près de 120 ans que le « Casse-noisette » de Tchaikovsky, l’un des plus merveilleux ballets du monde, fait tourner la tête de l’humanité avec ses valses tourbillonnantes, comme la « Valse des fleurs » dont vous venez d’entendre la fin.
Alors quels sont les secrets de Tchaikovsky, pourquoi ce ballet continue de fasciner le monde entier ? Voilà justement ce que nous allons vous faire découvrir en compagnie de l’OSR, votre orchestre préféré, qui, en plus,  vous a préparé une belle surprise pour la fin du concert… ! C’est toujours Noël avec l’OSR !
Mais, commençons par l’histoire de Casse-Noisette. Tout se passe le soir de NOEL, dans une famille : CLARA, une petite fille, reçoit de son parrain, un personnage très étrange, une poupée en bois qui représente un CASSE-NOISETTE. Clara adore cette poupée qu’elle doit laisser sous le sapin avant d’aller se coucher. 
MINUIT va sonner et Clara, très excitée, comme tous les enfants à Noël, n’arrive pas à s’endormir. Elle descend doucement au salon, obscur et silencieux et, au 12ème coup de minuit.....est-ce le rêve ou la réalité : tout devient fantastique ! e sapin de Noël grandit démesurément, tous les jouets s’animent et ....livrent bataille à une horrible armée de souris qui a envahi le salon !!  Le fameux casse-noisette, qui s’est bien-sûr transformé en prince, après une terrible bataille, TUE le roi des souris, SAUVE Clara et l’emmène au royaume enchanté de Confiturembourg où la Fée Dragée leur offre un fabuleux divertissement de danses du monde entier : C’est le COEUR du ballet, ce que nous allons précisément vous faire découvrir où redécouvrir aujourd’hui : 9 danses GENIALES de Tchaikovsky.
C’est parti, attachez vos ceintures et départ pour le pays enchanté avec une petite marche que vous connaissez sûrement !
2) Marche (1er acte, No 2) :   23  -----   FIN    




TUTTI

Avez-vous entendu comme toute cette musique est joyeuse et pleine de vie ?!
Et bien voilà déjà le 1er secret de Tchaikovsky : « Casse-noisette » est une extraordinaire musique de FETE, celle de NOEL bien-sûr car toute l’histoire, comme vous le savez, se passe pendant la nuit de Noël ! Ecoutez par exemple les VENTS de l’orchestre (prés). Ils vont vous jouer le thème de la marche : c’est vif, léger et pétillant comme du Champagne !! Repérez aussi le coup de Cymbale (prés + démo) à la fin de chacune des  phrases !

3) Marche   :     23   ---------   FIN      



TUTTI SANS CORDES

Et voici les CORDES  (prés) : écoutez ces fusées qui partent du fond de l’orchestre, aux contrebasses, qui passent aux violoncelles, aux alto, aux 2ème violons et qui finissent par exploser comme des feux d’artifice aux 1ers violons !
4) Marche   :     23   ----------    FIN   



CORDES SEULES

Et voilà, à vous de jouer ! L’orchestre va maintenant jouer toute la marche et vous allez nous accompagner en disant le texte à chaque refrain et en frappant dans les mains en même temps que le coup de cymbale, à la fin de chaque refrain. Prêts ?
5) Marche : en entier

    



TUTTI  avec enfants

Bravo ! Nous voici arrivés au royaume enchanté de Confiturembourg;  Et dans l’histoire, qui apparait ? Le personnage le plus extraordinaire de tout le ballet : LA FEE DRAGEE,  en personne, avec son tutu plein de paillettes, ses pointes et son diadème plein de diamants sur la tête.

Alors là, retenez votre souffle : C’est le 2ème secret de Tchaikovsky : LE SON DE L’ORCHESTRE  DEVIENT MAGIQUE avec l’apparition de 2 instruments extraordinaires : le CELESTA et la CLARINETTE BASSE (dém.). Tchaikovsky accompagne ces 2 instruments avec les cordes en pizz (expl + démo) 

6) Danse de la Fée dragée (2ème acte, No 14, Var. II)  en entier


TUTTI   

Dans l’histoire du ballet, c’est à présent le grand moment où la fée dragée invite Clara et prince, à un grand divertissement avec des danses du monde entier : c’est le meilleur moment du ballet.

Nous voici tout d’abord en Espagne avec une danse fière et cambrée qui a très belle allure ! C’est le CHOCOLAT avec un grand solo de trompette et de castagnettes (prés + démo), un instrument à percussion typiquement espagnol ! 

7) 2ème acte, No 12 a) Le chocolat (danse espagnole)   en entier      

TUTTI

Puis vient le CAFE avec la célèbre « Danse arabe ». Nous voici en Orient et l’orchestre va danser du ventre !  C’est génial !  

8) 12 b) Le Café (danse arabe)   en entier        




TUTTI    

Après l’Arabie, prenons maintenant une tasse de THE de Chine  et, avec la Chine, le 3ème secret de Tchaikovsky : L’HUMOUR!

Et oui, cette bonne vieille musique classique n’est pas toujours aussi sérieuse qu’on le croit ! Elle est même souvent très amusante. Comment ?  Ecoutez ça :

9) 12 c) Le Thé (danse chinoise) : mes 3   -----   mes 7  1ère      , bs 1°+ 2° + Cb
Vous avez entendu ces drôles de bruits ! Ce sont les instruments les plus graves de l’orchestre : les deux bassons qui jouent leurs notes les plus basses, avec les contrebasses qui jouent en pizz, et ça donne quelque chose de vraiment bizarre! 

Là dessus, Tchaikovsky va vous déchirer les oreilles avec les deux instruments les plus aigus de l’orchestre : la flûte et le piccolo.  Et enfin, comme si cela ne suffisait pas, il vous pique avec des pizzicato bien pointus aux cordes !! C’est ça l’humour en musique : vous surprendre avec quelque chose de vraiment zarbi ! Voici toute cette danse chinoise. A la fin, ne manquez pas le glockenspiel ! (démo)
10) 12 c) Le Thé (danse chinoise)
en entier




TUTTI



On boucle notre tour du monde en passant par la Russie, le pays de Tchaikovsky, avec une danse incroyablement énergique qui va vous donner envie de danser sur vos chaises : un TREPAK, la danse des cosaques, les cavaliers de l’armée russe !

Ici, plus de boissons sucrées, mais une bonne VODKA qui vous arrache le gosier !
11) 12 d) Trépak (danse russe) en entier




   TUTTI

Après le tour du monde, le divertissement se poursuit avec 2 danses très originales :

La danse des MIRLITONS, la plus célèbre, et celle de la Mère Gigogne et des polichinelles, la plus incroyable !! Les stars de la danse des Mirlitons, ce sont bien-sûr les 3 flûtes. Elles sont vives, légères et piquantes comme.. le CHAMPAGNE ! Ecoutez ça :
12) 12 e) Les Mirlitons
en entier




TUTTI

La danse de la Mère Gigogne contient le 4ème secret de Tchaikovsky : faire quelque chose d’extraordinaire à partir d’une chanson populaire comme « Cadet-Roussel » que tout le monde connaît. Voilà ce que nous allons faire : répétition-concert
13)  12 f) « Mère Gigogne » :  46  (6/8) -------     49 (2/4)     TUTTI avec enfants/public
14) 12 f) « Mère Gigogne » 
en entier


   TUTTI  avec enfants/public
BRAVO ! Vous êtes formidables ! Voici maintenant le moment le plus intense de tout le ballet : le grand « Pas de Deux » : le duo passionné du prince et de la fée Dragée. Un chef d’œuvre absolu. Les deux harpes vont vous faire rêver et les violoncelles vont vous faire vibrer. Ne manquez pas les 4 « grands portés », les 4 sommets du ballet ! C’est le moment ou le prince prend dans ses bras puissants sa partenaire, qui s’abandonne totalement à lui, et … l’expédie 4 fois de suite au 7ème ciel…. ! Un chef d’œuvre, je vous dis….
15) 2ème acte, No 14  « Pas de deux » en entier 



TUTTI
Et voici le BOUQUET FINAL : l’immortelle « VALSE des FLEURS »,  qui commence par le plus beau solo de harpe du monde ! C’est le 5ème et dernier secret de Tchaikovsky : ses valses sont les plus belles. Grandioses et passionnées,  elles tourbillonnent à vous en faire tourner  la tête !  Après cela : surprise !!
16) Valse des Fleurs en entier





TUTTI
17) Deck The hall en entier avec enfants




TUTTI
18) Marche des rois en entier avec enfants / public


TUTTI
19) We wish you a merry Christmas




TUTTI
Ph. Béran,  novembre 2009
